

受雨雪天气和商贩大量囤白菜影响

# 白菜零售价涨到8毛钱一斤

本报记者 邹俊美

连日来,白菜几乎一天一个价地上涨,有的超市已经涨到了8毛钱一斤。

据了解,白菜刚上市时收购价格很低,不少菜农把白菜存在地里,也有不少商贩大量收购白菜,沙镇收购白菜的商贩有20多家,平均每家收购20多万斤。

加上这几天雨雪天气影响,这两大原因促使白菜价格一路攀升。

因为大白菜涨价,不少市民到农贸市场批发白菜,一买就是六七十斤。

本报记者 邹俊美 摄



受雨雪天气影响

## 肉禽蛋菜价格普涨一两成

本报聊城12月16日讯(记者 杨淑君 郭庆文 通讯员 郑兰芳) 近日,聊城连降雨雪,肉类、蔬菜价格普遍上涨一两成,部分蔬菜价格甚至上涨五成至一倍。

“菠菜前两天还1.8元一斤,今天就2.5元了。”在光明路买菜的市民李女士说,想买些油菜菜和菠菜涮火锅吃,没想到都涨价了。“下雪以后,差不多所有的叶类蔬菜都涨价了。白菜最明显,原来卖5毛钱,现在8毛钱!”菜摊老板解释说。旁边正在买菜的市民刘先生说,下雪后这两天价格最高,现在蔬菜价格已经降了一些

“青椒由1.5元涨到了2元,芹菜由1.6元涨到了2元。”菜贩老张告诉记者,受雨雪天气影响,很多蔬菜供应量偏低,运费增加,价格也就高了,估计天气转好以后价格会回落。

聊城市价格信息监测中心的监测数据显示,肉禽蛋菜迎来季节性上涨。猪肉价格有所升温,精瘦肉、五花肉分别为15.3元/斤、13.8元/斤,牛、羊肉分别为25元/斤和30元/斤,白条鸡为6.5元/斤,环比上涨12.07%,鸡蛋价格为4.6元/斤,环比上涨4.55%,同比上涨17.95%。

聊城市物价局的监测品种中,芹菜、大白菜、油菜、黄瓜、萝卜、茄子、卷心菜、西红柿、土豆的市场价格分别为1.5元/斤、0.8元/斤、2.2元/斤、2.5元/斤、0.8元/斤、3.0元/斤、1.5元/斤、2.5元/斤、2.0元/斤,均有不同程度的涨幅,预计菜价还会继续保持上涨趋势。

## 全市共有24个菜篮子项目获扶持

本报聊城12月16日讯(记者 杨淑君) 根据《山东省2012年扶持“菜篮子”畜产品生产项目实施意见》文件要求,聊城市财政局与农业部门联合确定3家肉牛标准化规模养殖场、7家肉羊标准化规模养殖场、7家肉鸡标准化规模养殖场、5个蔬菜标准化生产基地、2个水产养殖场,共计24个2012年“菜篮子”生产项目建设单位。

聊城市财政将根据验收结果,将资金下发到有关县(市)区,并督导县级财政部门加强该项资金的管理使用。

## 市场>> 价格翻番,市民到农贸市场批发白菜

16日,记者在兴华路一家蔬菜超市看到,白菜的零售价格涨到了8毛一斤,“这几天一天一个价。”老板介绍,蔬菜超市里的菜价格都涨了,虽然白菜价格是

8毛一斤,但也算是价格最低的菜了。

振华超市里的白菜价格是6毛9一斤,一棵白菜要三四块钱。一位买白菜的市民说:“以前一棵

白菜不到一块钱,现在都涨到三四块钱了。”

在光明农贸市场,有不少市民前来批发白菜。“价格涨得太快了,我得赶紧买点。”看着白菜

涨价,一位60多岁的老大爷来批发市场买白菜,他买了60斤白菜,花了30多块钱。“白菜虽然贵了,和其他菜相比还算便宜的,我来买点存在家里。”

## 批发商>> 虽然涨价了,白菜生意仍不好做

记者在光明农贸市场了解到,白菜批发价5毛5一斤。商贩王刚介绍,一个月前白菜批发价一直在1毛到1毛8一斤之间,后来涨到两毛多,持续了没一个星期,又涨到了3毛,三天后直接

涨到了5毛,13日下雪当天一度涨到6毛5一斤,但只持续了一天,第二天又降到5毛5,现在一直是5毛左右。王刚说,过几天天气稍微好些,白菜价格可能会稳定一段时间,现在涨得比较厉害。

做了四五年白菜生意的商贩王孝昌说,受天气影响,最近白菜生意不好做,拉一车白菜,1万多斤,卖了四天才卖一半。一个月以前,白菜虽然价格低,但收购白菜容易,拉到市场上也好卖,现在一

两天才收购一车菜,卖三四天也卖不完。

商贩老王说,前天拉来的一车菜,才卖了1000斤,以前1万斤白菜两天就能卖完,最近买菜的少。

## 菜农>> 价涨了10倍,后悔白菜卖早了

一个月前,菜农把白菜砍下来后,直接拉到市场上卖,卖的多收的少,菜价一直降。前段时间气温不算很低,白菜无法储存,最近一段时间,气温降低,菜农把白菜砍掉后,都存在地里,去菜市场上卖白菜的菜农少了,商贩收不到菜了,价格开始涨。加上最近下雪

路滑,商贩不去村里收菜,即使去村里拉菜,天气不好,菜农也不愿意从地里扒白菜。白菜刚开始上市时,三四分钱都没人要,现在卖三四毛一斤,价格涨了10倍。

沙镇李知洲菜农老郭今年种了10亩白菜,白菜刚下来时,为了腾地种小麦,他把5亩白菜都

卖了,价格是3分至5分一斤,五亩白菜才卖了2500多块钱。剩下的5亩白菜,他都砍下来埋在地里。按照现在的价格,能卖2万多,不少菜农都后悔卖早了。老郭也后悔那5亩菜卖得太早,打算把存着的白菜先不卖,“说不定过段时间还得再涨。”



16日,聊城一家超市里,一棵白菜卖到三四块钱。本报记者 邹俊美 摄

## 原因>> 受天气和商贩囤白菜影响涨价

记者一进沙镇就看到,不少菜市场的空地上都堆着大量白菜,刚上市时价格太低,不少商贩看到商机,纷纷收购白菜。他们把白菜一棵一棵摆在地上,用塑料布和草苫子盖上。

在光明农贸市场卖白菜的商贩小郭说,他存了十几万斤白菜。收购的时候六七分钱一斤。他说,看现在的价格,存菜能挣钱。他说,今年存菜的商贩不少,他认识的人里,多的存四五十万斤,少的

也十几万斤。沙镇周边的十几个菜市场都有存菜的,最多的存六七十万斤,还有一些没做过菜生意的人也在存菜,加起来大约有20多家存白菜的,平均每家存20多万斤。

中国工商银行聊城分行:

## 以管理创新推进服务提升

今年以来工行聊城分行以健全制度、规范服务、提升水平、打造品牌为总抓手,进一步实施改进服务系统工程、服务效率提升工程,系统推进网点结构调整、布局优化和功能提升,整体服务水平有了明显提升,在当地同业中树立了良好品牌形象。该行在聊城市首屈“网民最满意的窗口单位”评选活动中被评为“网民满意的窗口单位”。

年初,该行先后开展了创建“双十佳”服务明星活动、“满意在工行”等系列活动,对每项重点工作相应制定了考核办法,形成了服务管理工作管理涵盖内容全面、重点突出、齐抓共管、整体联动、协调推进的大服务工作格局。在服务检查督导工作中,坚持把内部常规检查、外部“神秘人”检查和现场非现场检查有机地结合起来,明查与暗访相结合,并对检查发现的问题及时进行通报。发挥典型引领作用,对服务明星、规范网点及一些好的做法和经验及时进行表彰和通

报,进行推广和借鉴。如对5名获得省级“双百佳服务明星”、不仅进行了物质奖励,还把他们的服务事迹在当地媒体刊登,扩大了工行在社会上的影响。

近日,该行又开展客户投诉突出问题专项治理活动,对容易引发投诉的10个方面问题,研究每个问题的表现形式,明确责任部门和解决措施,力争在较短时间内,妥善解决这些问题,减少客户投诉率,提高客户满意度。

(龚轩)

受雨雪雾天气影响

## 客运班线减少发车班次

本报聊城12月16日讯(记者 杨淑君 通讯员 于丽玲) 近日,聊城连降雨雪雾,加上高速公路封闭等原因,聊城汽车总站多条客运班线停发或延迟发车。

受雨雪雾天气影响,13日下午4点左右,济聊高速公路聊城西、侯营、冠县东、冠县四入口封闭,直到14日上午10点多,济聊高速公路聊城段才全线开通,下午4点40分,因大雾,路面湿滑,济聊高速公路聊城段全线封闭,省界(冠县西站)山东方向入口保留两个车道。15日济聊高

速聊城段全线封闭一整天,直到16日早7点20左右才全部开通。

受此影响,14日聊城凤凰客运分公司的客运班车大部分停发,个别线路延时发车或减少班次。温州和义乌线路两路班车均按原计划发车,日照线路7:40的班车未发,8:30班车按时运营,其余长途线路未发车。济南线路均在11点前后开始发车,并减少发车密度。济南火车站线路,由原计划的14班减少为4班。聊城至济南总站线路,由原计划的14班减少为4班。聊城至济

南火总站南区线路,由原计划的5班减少为2班。聊城至济南东站线路,由原计划的4班减少为1班。聊城至济南大巴线路,由原计划的13班减少为5班。聊城至济南飞机场线路,由原计划的8班减少为3班。

15日聊城汽车总站的班车大都发出,由于雾大,原定最晚下午7点发车的班车,提前到6点左右。

16日济聊高速聊城段全天开通,汽车总站客运班线大都发出,但最晚班次发车时间仍然提前。